

采购合规缘何心事重重

廉政之声



“县人民医院装备科主任杨宗宇利用采购住院病人陪护床的职务便利,收受供应商回扣,采购价格是市场价的4倍。”四川省剑阁县纪委监委收到举报信后立即开展调查。

“杨主任,县医院住院病人的陪护床平常是怎么采购的?”调查人员找到杨宗宇了解情况。

“采购由我具体负责,但都是按程序进行的。你们……可以……查……”杨宗宇支支吾吾地说道。

采购程序合规合法,为何面对调查人员询问,杨宗宇却显得心事重重?随后几天,调查人员耐心宣讲党纪法规,试图通过思想政治教育帮助其认识错误、交代问题。

“陪护床采购环节没有问题,但在其他方面,我却违纪违法了……”功夫不负有心人,经过耐心细致的思想教育,杨宗宇固守的心理防线松动了。

据杨宗宇交代,他在担任县人民医院药剂科、医学装备科主任期间,违规收受他人以拜年等名义所送白酒等礼品,并收受礼金3.3万元。同时,他还利用职务便利,在药品供应方面为他人谋取利益,收受他人所送人民币3.5万元。

随后,剑阁县纪委监委召开专题会议,对信访反映杨宗宇的事件作了处理,

并立即成立专案组,对其相关问题立案调查。

鉴于在案件查处过程中,杨宗宇积极配合,且主动交了自己的违纪违法事实。最终,杨宗宇受到党内严重警告、降低岗位等级处分,违纪违法所得予以收缴。

针对卫健系统暴露的监督缺位、制度漏洞、责任缺失等问题,结合全省卫生健康系统治理工作,剑阁县纪委监委深入开展医疗卫生系统以案促改工作,推行“1+3”模式,即一个规范的警示教育、一份问题清单、一套整改措施、一份整改报告。同时,为发挥身边典型案例警示教育震慑作用,还拍摄了卫健系统警示教育片,开展警示教育活动。

(中央纪委国家监委网站)

紧急提醒

5月18日上午,阜新市市场监督管理局接到沈阳市铁西区市场监督管理局《关于通报涉事冷冻货品情况的函》,反映5月14日沈阳市铁西区在对重点人群例行核酸筛查中发现一例新冠病毒阳性感染者,该感染者系沈阳欧玛莎贸易有限公司的临时搬运工。随即疾控部门在流调溯源工作中对该公司库存产品进行核酸检测,其中冷冻虾(包装标签为“速冻青虾”,下方注有“海鲜之王”字样)内外包装新冠病毒核酸检测结果异常。根据铁西区市场监督管理局《辽宁省阜新市货品销售明细单》提供的货品流向信息,沈阳欧玛莎贸易有限公司出库的货品分别涉及到我市阜蒙县、彰武县、海州区、细河区、太平区、清河门区6个县区18家经营者。

经细河区市场监督管理局、细河区疾病预防控制中心调查,涉及我区4家经营者。现发出紧急提醒:

1.请5月5日至15日,在阜新瑞轩蔬菜批发市场皓盈食品配送有限公司购买白虾的市民朋友;5月6日至14日,在阜新瑞轩蔬菜批发市场简林冻品批发购买籽虾的市民朋友;5月13日至16日,在花园市场立业海鲜购买籽虾的市民朋友;5月13日至14日,在商贸城北门、旱河小区露天市场(常青街)一名白色电动车流动摊贩处购买白虾的市民朋友;在做好个人防护的前提下,第一时间进行核酸检测,并实施7天居家健康监测,同时立即报告阜新市细河区市场监督管理局。

2.对已购买尚未食用的冷冻虾原地封存,报告阜新市细河区市场监督管理局进行处置。

3.提醒广大消费者在购买冷链冷冻冷藏食品时,必须关注有关检疫信息,包括:生产日期、保质期、储存条件等。购买进口冷冻食品时要关注是否有核酸检测证明、消毒证明等。接触进口冷冻食品时,要佩戴口罩,避免用手直接接触食品外包装,接触后应及时清洗双手。如出现发热、咳嗽等症状,须立即向所在社区(村屯)报告,及时到发热门诊就诊。

4.请广大市民朋友从官方权威渠道获取准确权威信息,不信谣、不传谣,不发布不实信息,全力支持配合疫情防控工作。

细河区市场监督管理局联系方式:0418-6325952,15134002637

阜新市细河区新冠肺炎疫情防控指挥部

2022年5月18日

家校社合作,让下一代成人成才

——《中华人民共和国家庭教育促进法》解读(四)

家庭教育的主要场所和实施教育的主体在家庭,但是家庭教育不是封闭、孤立的,不与学校教育和社会教育有机配合,很难达到理想的效果。以往的实践证明,学校和家庭配合是做好家庭教育的关键,其他社会力量的协助是家庭教育取得更好成效的保障。

《家庭教育促进法》第五条第四款规定“家庭教育、学校教育、社会教育紧密结合、协调一致”;第四章10条对需要协同家庭教育的方方面面都提出了明确要求。其中,针对学校幼儿园的就有4条。如在“学校配合”内容中规定:中小学校、幼儿园要将家庭教育指导服务纳入工作计划和教师业务培训的内容;中小学校、幼儿园可以建立家长学校,组织公益性家庭教育指导服务和实践活动;中小学校发现未成年学生违反校纪校规,要及时制止管教,并告知其父母或者其他监护人,并为父母或者其他监护人提供有针对性的家庭教育指导服务等。

近日,全国妇联、教育部等11个部门印发《关于指导推进家庭教育的五年规划(2021—2025年)》(以下简称《规划》),把构建覆盖城乡的家庭教育指导服务体系、健全学校家庭社会协同育人机制、促进儿童健康成长确立为今后一个时期家庭教育发展的根本目标,推动“十四五”时期家庭教育高质量发展。

《规划》明确,到2025年,家庭教育立德树人理念更加深入人心,制度体系更加完善,各类家庭教育指导服务阵地数量明显增加,稳定规范专业的指导服务队伍基本建立,公共服务资源供给更加充分,覆盖城乡、公平优质、均衡发展的家庭教育指导服务体系逐步完善,学校家庭社会协同育人的机制更加健全,家庭教育在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人中发挥更重要的作用。

在巩固发展学校家庭教育指导方面,《规划》指出,推动中小学、幼儿园普遍建立家长学校,每学期至少组织2次家庭教育指导服务活动,做到有制度、有计划、有师资、有活动、有评估。在规范强

化社区家庭教育指导方面,依托城乡社区综合服务设施、文明实践所站、妇女儿童之家等普遍建立家长学校,每年至少组织4次普惠性家庭教育指导服务活动。在完善3岁以下婴幼儿家庭教育指导服务机制方面,《规划》指出,推动妇幼保健机构、基层医疗卫生机构开展婴幼儿早期发展服务。

《规划》还明确,因地制宜探索完善协同育人工作协调机制,加强统筹规划和资源整合,形成学校、家庭、社会协同育人合力。充分发挥家庭教育实验区、创新实践基地作用,探索家校社协同育人有效机制和模式,及时总结推广鲜活经验和做法。

这些多是从国家和社会方面提出的要求,从家庭教育的主体家长方面家庭教育促进法第十九条明确规定:未成年人的父母或者其他监护人应当与中小学校、幼儿园、婴幼儿照护服务机构、社区密切配合,积极参加其提供的公益性家庭教育指导和实践活动,共同促进未成年人健康成长。

我们县在这方面,有着良好的基础和比较丰富的经验。教育系统的家长学校办得相当早,走在全国前列,家校配合已经成为各学校传统的做法。近年来社区、村屯家长学校也在探索试办当中,随着创建县级文明城的深入,家校社协同配合的机制很快就会形成。《家庭教育促进法》的颁布实施,一定会快速推进家校社协同配合的进程。在这个利国利民的家教工程具体实施过程中,学校、社区(村屯)的工作已经纳入政府督促考核的内容,正在实施的创建县级文明城的指标中已经有所体现,这就说明政府在推动了,实施起来就有了动力。在家校社协同育人的伟大工程中,广大家长积极主动的参与也十分关键。因此向广大家长提出如下建议:

一、所有学生家长一定要明确自己是家校社共同体的主体,而不是配角,在实施家庭教育过程中,要主动自觉配合学校教育和社区服务,在时间上、精力上、资金上舍得投入,绝不能把这看作是

一种负担被动接受。涉及到家庭教育指导、服务方面的活动,只要有条件就一定要积极主动参与,在活动中显示出家庭教育的主体地位。

二、真正理解国家、政府、学校和老师对孩子教育方面的一些要求。例如最近实施的“双减”政策,有些家长不理解,孩子过重的负担减下来,觉得不适应了,还是偷偷送孩子去辅导班,给孩子增加负担。这样的家长并没有真正想明白,国家提出的减负,是从根本上解决孩子们健康成长问题,如果国家不采取一些强制性的措施,孩子课业负担越来越重,形成恶性竞争,家长们承受过重的经济负担外,孩子们的健康也会受到损害。所以家长要配合政府和学校,让政策得到落实,家长和学生都能减负,下一代的茁壮成长才能成为现实。

三、与时俱进不断提高自我。家庭教育是一门很深的科学,“无师自通”是不可能的。有些家长文化不高,也没有参加家庭教育,可孩子很争气,很有出息。就错误地认为,没有很好的家庭教育也能让孩子成才。这是一种错觉。这样的家庭,家教一定是很独特的——有来自祖辈传下来的好家风,家庭中长辈质朴的言传身教、潜移默化的熏陶,乃至受亲友家族或周围的德高望重老人的影响,学校中好的老师的教诲影响等,客观上都起到了家校社合作育人的作用。现在时代发展了,社会进步了,国家重视了,教育环境好了,家庭教育指导纳入了公共服务体系,也有了专门指导家庭教育的家长学校,这给家长提高家庭教育水平提供了极好的条件。

我县的广大家长是十分幸运的,全县各学校举办家长学校多年,家长培训已经形成规律,这对提高全县家长的家庭教育水平起到了积极性作用。令人欣慰的是,随着创建县级文明城的深入,民办校、幼儿园和社区、村屯也会逐步举办家长学校,广大家长只要乐于学习,积极主动参与,那么深入探讨家庭教育工作,是有很多很多机会的。

(耿建华)



扫码下载阜蒙融媒APP
登录首页“和彩云好礼三重奏”活动
免费领移动3—8元话费

阜蒙融媒APP官方移动客户端
由阜新蒙古族自治县融媒体中心打造,集成电视、广播、报纸、政务号等多媒体于一体,整合国内的新闻资讯、热点资讯、本地的热点新闻、便民服务等信息资源,实现随时掌上阅读,实时快速更新。
欢迎大家积极踊跃下载注册转发。(凡阜蒙融媒App登录用户,在平台内点赞、评论、收藏、分享、发布作品均能获得个人积分,累积到一定积分有小礼物赠送。)

注销公告
阜新蒙古族自治县奶业协会拟向登记机关申请注销登记,注册号:51210921781630071C,清算组由马国明等人组成。请债权人于本公告发布之日起45日内向本协会清算组清算债权。